

Bosenští uprchlíci.

O bosenských uprchlících, kteří se s Rakouska spějí do Bosny vrátit, píše se s dalším zájmem...

Historický úkol Černé Hory.

"Glas Crnogora" píše: "Nastala doba, aby si země naše odpočinula a připravila se k novému kováři. Jestli kdo, tož Černá Hora snažela nejvíce po dobu celé vřehodní války a proto má i nejvíce nyní práva, aby si oddechla..."

Rozmanitost.

V Louisville zemřel 23letý běhoun Wm. Harris, následkem vysvětlení při běhu o zátku. Těž podnikl vicední běh z kteréhož vyšel co druhý běhoun. Ze zápasitě jej ale museli nemožného odnésti a v krátce na to skončil. Komise uznala, že si přivodil smrt následkem velkého namáhání.

se světlým zvončkovým přístrojem zasnám-návká a gubernér též zákon potvrdil. I. Hina vejde v platnost. — Vývoj amerického kamenného uhlí do starého světa stále vzrůstá. Do Itálie, Francie, Španělska, Rakouska, ba i do Egypta pošlíná se již smor, uhlí vysázející v největší míře vltas do první jmenované země. — Povstání generál rebeloký. Joe Johnston, jak známo vyní národní zástupce richmondského okresu státu Virginia, až co demokráta zvolen, hlasoval již vícekrát s republikány; hlavně ale hlasuje proti všem pokusům lidem k zmenšení armády. — O tiskových zákonodárcích a jich kaplánu se sděloje: Zákonnodárci dosud zasedá, však poslanci musí hleděti aby vyšli se 22 denně. Těž stát totiž po 60 denním zasedání platí pouze 22 poslanci. Obmazení totiž však se nevztahuje ra úředníky senátu a domu zástupců, kteří jako sprvo, dostávají po 25 denně. Avšak náleží mezi úředníky domu zástupců 163 kaplan, a zákonodárci byli toho náhledu, že práce jeho jest 22 dno zaplacená. Pomyšleno, vykonáno. Plat za rani modlitbu byl tedy a 25 snížen na 22, avšak zároveň složil i kaplan svůj úřad. Nyní jest otázka, zdaž zmíněnému kaplanovi záleželo více na spáse duší zákonodárců aneb na 25 denně. — Z Bakaresti se píše 11. března: Následkem vystoupení Dunaje, zatopeny jsou města v Besarabii na její břehu ležící, hlavně: Kilia, Reni a Vitkovo jsou skoro zničeny. Poslední ještě od obyvatel opuštěno, kteří se utkali do výš ležících míst. U Iemaliu strbla povodeň břeh, díleci města od řeky a satopila velkou část comů a mnohé pobohila. Bída a nátek dostupný mezi obyvatelstvem nejvyššího stupně, jelikož většina bloudí bez chleba a bez přístřeší. V Reni jest železniční spojení přerušeno a velká část obyvatel opustila svá obydlí. — Před několika dny zahrávala si vírice ve Forepughově menažerii v Louisville, se svými mláďaty, které byla před krátkým časem vrhla. Jedno z mláďat, dostalo se k otvoru mezi mřížemi a okraem klece, takže chyběl jediný pohyb a bylo by spadlo dolů. Lvice snažila se tlapou svou mláďde přitáhnouti, což se jí ale nezdařilo. Nedaleko se nacházelo jící strážce Smith zpozoroval to, a věda že by Forepugh mláďde nerad ztratil, s odhodlaností přistoupil ku mříži a několika ranami zahnal lvici do kouta klece, a vtrhl opět mláďde do vnitř. Nevímnil si však, že lvice mezi tím se ku skoku chystala a jakmile chtěl opět ruku zpět vytáhnouti skočila po něm a drápy své mu do ruky zaryla. Volání o pomoe bylo marné, jelikož se nikdo na blizku nenacházel. Nezbývalo tudíž ubožákovi než moci pravici svou r zrušené římě vytrhnouti, při čemž si způsobil značné poranění. — V loni se eděřovala v Paříži konference zástupců mnoha států evropských, a itatských a amerických k upravení poštovních poměrů mezi zeměmi jež zastupovali a uzavřena vespólná smlouva mezi státy těmito, která dnem 1. dubna t. r. v platnost vstoupila. Státy tyto tvoří "Světový poštovní spolek" a jsou v něm sčastoňeny: Argentinská republika, Belgie, Brazílie, Kanada, Chile, Ceylon, Dánsko, Egypt, Německo, Britsko, Irsko a kolonie v Hong-Kong, Canton, Amoy, Shanghai a Poo-Now, Itálie, Japonsko, Liberie, Mexiko, Nizozemsko, Norvélsko, Perse, Peru, Portugalsko, Rumunsko, Rusko, Srbsko, Švédsko, Švýcarsko, Turecko a Spoj. Státy. Stejná poštovní smlouva se dopravu jest přijata bez ohledu na vzdálenost a sice se Spoj. Států: Za dopisy 2 uncie neb méně 5ctů. Časopisy 2cty, za jednotlivé listy. Poštovní listky 2cty. Vsorky azobí, bez ocenku musí být dobře zabalené, bč v škatuli neb v plátně, tak aby bylo možno do vnitř nahlédnouti. Nemají převyšovat váhu 3 1/2 unce, a objem 8 palců do délky a 4 do šířky a musí 2cty, za každé dvě unce vypláceno býti. Knihy, podobizny, oceloryti-

ny stl. mohou se nyní až do 4 lib. 6 unci zaslati. Zlato, stříbro, klenoty, neb tekutiny a p. vše, která by mohly být poštována zlatíky polkoditi se nedoprajou. — Mezi Ruskem a Německem zdá se vznikati nedorozumění, která hrozí vésti k válce rozstrčené. Časopisy ruské vyslovují se velmi nepřátelsky proti Německu a časopisy německé nezůstávají arci nleho dlejší. "Novoje Vremja" mluví o válce proti "odvčkému nepříteli Slavjanstva" a ujíždí, že nadejde již doba, kdy Německo rozbité bude společným úsilím Ruska a Francie. "Golos" praví, že v národě ruském velkého přátelské smýšlení vůči Německu smaselo a dřívější nevěřimavá velkomyslnost Ruska proti němu jest konec. — Čestu kolem světa podnikne "Woodrofa vědecká výprava." K tomu cíli sjednán a scházen jest parník Werder, který dne 8 května z New Yorku vypluje. Ač výprava tato přijímala název "vědecká" přece takovou není v pravém smyslu slova. Jest to spíše výprava "vřetelná", podniknuta na vědělek. Účastník přj se přiblížilo dostatečný počet, aby se vřelohy křtiti mohly. — Jeden z čelních vědců nynějších demokratů v kongresu jest bývalý generál rebeloký Chalmer z Mississippi. Jest to ten samý Chalmer, který ve válce občanské vysnamel se bastiánosti, jakou by jame v moderním válečnictví orně hledali a která pozde do středověku neb do Afriky patří. Dne 12. dubna 1864 vzdala se generálu tomuto posádka pevnosti, Fort Pillow, čítající 300 mužů. Když posádka zbraň své odevzdala, nařídil aby byla by mltostí postřelena. V každé jiné zemi, byl by skutek takový považován za sločin a vlnik soudem vojenským odsouzen k smrti. Vlak Spojené Státy po zvláštní nad jižní konfederaci ve své velkodušnosti ani tento zločin nepotrestaly. A demokracie, která nyní zemi tuto ovládá, počítá nelidského katana vředovstvím. — O zrlátní šťastné příhodě vypravuje Oregonský Plaindealer. Pan G. W. Smith z Douglas Co. vyšel si jednoho dne po dešti na hon. Jda po stráni, kde do srd zbytky sněhu byly, zpozoroval řetvé stopy medvěda. Šel tedy po nich. Stopa vedla do houští, kdež se ztrácela. Pan Smith chtěl se obrátiti k domovu, když v tom stál tvář v tvář nebezpečnému huňáči. Přiložit ručnici k řeci a vypálit bylo dílem jednoho okamžiku. Vlak v rozčlenění neměl dobře a ku rana medvěda pouze do boku. Tento rozrážděn vrhul se na lovce, vyrazil mu tlapou ručnici svou tlapou na smělého lovce, který jej pocrádlil. V tom okamžiku, kdy pan Smith ládnou spásu před sebou neviděl zazní rána a huňáč, třecou přímo do srdce, káci se mrtev k zemi. Pan Smith arci jakoby znovu oživil a obhlí se po svém zachránči, hledá, volá, nadarmo. Konečně všimne si polohy vyraženého mu ručnice a náhle se mu vše "vysvětlilo. Ručnice mocnou tlapou medvěda vřezaná padla kohoutkem na tvrdý předmět a spustila sama, trefic huňáče přímo do srdce. Potvrzení toho nalezl p. Smith v tom, že nalezl v ručnici dva náboje vystřelené, kdežto vřvda z domu všech deset ran vřými náboji opatřil a pouze jeden vystřelil. — V neděli týden kladen byl v Chicagu základní kámen ku česko-anglické svobodné škole, kterou staví tam řád Č. S. P. S. Slavnost byla důstojná sloučeného útele a vřdařila se velmi dobře. O budově školní samé píše "Spornost"! Stojí na třech letech a jest šířky 41 stop a délky 88. Vysoká bude po dvě poschodí, cihelná, s přede im tak zvaných patenovaných ohel a kamennými okrasami. Dole zařizeny budou tři školní místnosti, nahoře pak síň a dvě přednáš. S obou stran do délky nacházo jest 16 stop pro chodník. Ověředený stavitel pan August Louis, jenž vystavěnil její základ, sděluje, že stavba bude dokončena 1. července t. r. Celá školní budova bude stát \$8850; lity stály \$2400. První

poschodí jest již hotovo a na již hospádní roh, kde položen již kladní kámen s nápisem: "Založen dne 6. dubna 1879". Tento jest 2 stopy široký, 2 stopy 6 palců vysoký a 2 stopy 6 palců dlouhý, šatinka, v kterou složeny pamětní listiny, shotovena jest panem Fr. Váhou ze slinku a jest veliká 12x16 a 8 palců vysoká. — Madame Bonapart, bývalá manželka bratra Napoleona I., Jeroma, rozená roku 1783, zemřela 4. dubna v Baltimore pod svým jménem dřívějším Elisabeth Paterson. Napoleon I. poslal 19-letého bratra svého Jeroma do Ameriky, kde se tento, až neplacetí oženil s Patersonovou, protestantkou. Když se s ní navrátili do Francie, poslal jí Napoleon do Ameriky zpět, poněvadž francouzský zákon přj manželství to neuznává za platné a protestantkou, která by při dvoje mohla viru nakažit. Napoleon posal papeži Pia VII., aby tle přelíčil rozvod ten za platný, což tento však učiniti se zdráhal. Jerome však se přeoženil ještě jednou 1807 a kněžnou Waartemberskou. Dáti americké lony té však hlásil se dosud mezi dědice Napoleona a chtěl by i trůn po něm, kdyby jakého stávalo. Po nynějším tak zvaném Napoleona IV., synu Eugenie, který odjel do Afriky k válce zlaté jsou oni jedinými nápadníky trůnu Napoleonského, a něhož arci byli shozeni na vřily v osolě Napoleona III. po Sedanu. — Pro domácnost a hospodářství. PROTI HNĚBĚ ZEMČAT čtome v jednom časopise následující doporučení: Při sázení nasype se ku každému bramboru lžice světlého vápna, jemuž asi desetina sirkového květu přimíšena jest. To nejen ochrání zemřata před hnilobou, nřbrž svřil i vřtělek. ZÁMĚTKA, VIDLÁK, NEB ČERV. (Podává N. N. Rolník.) — Dopis p. F. Wildmana z Wis., v kterém udává masť pro neduh výše zmíněný, ponouká mne k dalšímu pojednání o předmětu tom. Neduh ten na počátku se nepoznává, za maličkost se pokládá, až pozdě se rozeměje, nastává vřed do vnitř prstu, zasazuje svůj talon nezhytný, ano i o špičku prstu nemocný snadno přijít může, a vše činí pronebání času. Aby se té nehodě předešlo, musí člověku takovou bolest způsobit, že om i devět dní a nocí s ní neopí, nejlépe jí rozehnat a to na začátku, od počátku, do čtyř dnů, zkušeným domácím prostředkem. Neduh tobo jest čtyry druhy: příměť, zanehtice, vidlák, červ; poslední dva jsou horší, nežli první. Nemocný cítí a prvu tupou, klepavou bolest, která až nesenstelnou se stává kolem nehtu, prst jest naběhlý a červený, a když jest neduh prudký dosáhá až k ramenu. Příklad takový nebudíž za maličkost považován a hned prostředek rozháňec užíván buď, a sice tento: Udělej se slivůvých a dřevěného popelce, z tvrdého dříví; čistý loub postaví na horák kamna aby vřily teplý hřív, co by se aněstí mohlo, řím teplejším lepř; prst se pak do loubu vtráí a při ochlazení vždy horkého přilívá a tak se podřív v něm několik hodin. Jen do čtyř dnů se může rozehnat; když nerozeženo, přistoupnesk prostředkem podbíraoim. Oblože se s okladem střídy chlebové, medu a pečené cibule, a nebo vezme se slonček řetvého vejce, na špičku nože soli, obojí dobře rozmíchá aby se sři rozpustila. Masť tato natře na cupování a obalí bolný prst, a zvolna plátnem obváže, aby prst nebyl tlážen; obnovuje se každých devět hodin. Když provaleni se zpozřívá přes tři dny, když vidlák pod tvrdou koř sídlo má, musí se projmout aby své bolesti až ke kosti neprodrál a podbíraoim. A pak se pokračuje se zahojením a bojícími masťmi. Jen z prvu udanou lehouvou lázeň ač v případě akutí zajistě pozná účinek dobrý, a neodkládá s prostředkem tím skateným. PARIŽSKÝ DOPISOVATEL Bostonského Couriera uvádí následující prostředek proti neuralgii, s ní se vříděl: Píše: Trpěl jsem velice. Nemohl jsem ani bolesti dřchat. Lékař mi poradil, abych

LIBUŠE. RHEUMATISM OR GOUT ACUTE OR CHRONIC SALICYLICA SURE CURE. Evrop. Salicylicové Lék. Spol. v Paříži a Lipsku. ČLOVĚK. jenž neand zeměpis této země, sezná přehlédnutím této mapy, že CHICAGO, ROCK ISLAND & PACIFIC R. R. E NEJVĚTŠÍM POITKEM MEZI VÝCHODEM A ZAPADEM. Prímý a pravidelný přepřav. z Bremen do Ameriky aneb naopak. KAREŠ & STOTZKY, 29 Bahnhofstrasse, Bremen, Evropa.

PROTI SOUCHOTINÁM. Allena plicní balsám. Čtete následující nepožadované vysvědění o jeho dobrótě. ČTĚTE CO REV. G. R. DARROW řiditel CONTRIBUTORU, píše: ALLENA LUNG BALSAM. J. N. HARRIS & CO. PROP'RS. CHICAGO, OHIO.